

金湾区相关负责人与听众网友互动交流 明年新增公办幼儿园 学位超2100个

本报讯(记者廖明山 罗汉章)4日中午,金湾区相关负责人走进珠海电台先锋951直播间,做客《党风政风热线》节目,向听众介绍今年以来金湾区的发展概况及亮点工作。金湾区相关负责人围绕基础教育设施建设、居家养老服务、政务服务等领域与听众和网友进行互动交流,倾听广大市民意见和建议。当前,金湾区正推进辖区多所学校建设工作,预计到2020年可新增公办幼儿园学位超2100个。

基础教育: 今年新增小学学位 3700多个

目前,在金湾区工作与生活的的人越来越多,有市民在节目中询问小孩在金湾上学的问题。

金湾区相关负责人表示,金湾区在2017年便制定了《珠海市金湾区基础教育设施近期建设规划》(2018-2023年),保障金湾区基础教育优先发展,解决因人口增多而导致的学位紧张问题。今年,金湾区改扩建了小林中学和中兴小学,新建了林伟民纪念小学和虹晖小学,新增小学学位超过3700个,初中学位近600个。

据该负责人介绍,金山实验学校、航空新城中学的建设工作,以及海华幼儿园的改扩建工作正在加速推进。与此同时,金湾区还将推进虹晖幼儿园、广安幼儿园、金瀚幼儿园、安堂幼儿园、黄绿贝幼儿园等多所幼

儿园及多所小学、中学的建设工作。预计到2020年,金湾区新增公办幼儿园学位将超过2100个,公办幼儿园占幼儿园总数将超30%,公办幼儿园学位占比将接近50%;到2021年,金湾区预计新增小学学位3200多个,初中学位近3600个。

居家养老: 全区已建成15个长者饭堂

在长者饭堂享用一份既实惠又可口的午餐,如今已是不少金湾区长者的生活常态。节目中,有家住西城社区的网友询问非户籍老人能否在长者饭堂享用午餐?

这位负责人介绍说,金湾区目前已在全区村(居)建成15个居家养老服务站,服务站的其中一项重点服务就是长者用餐服务。目前,金湾区已建成15个长者饭堂,三灶镇今年还投入340万元建成了全市首个带中央厨房的长者配餐中心。数据显示,每天有接近800名长者在全区的各个长者饭堂享用午餐。

该负责人介绍说,长者饭堂午餐的餐标是每人15元,搭配荤菜、素菜、汤、米饭等。三灶镇和红旗镇的长者午餐收费略有差异,三灶镇是0元-12元,红旗镇是2元-15元。西城社区属于三灶镇,常住非户籍老人也可在长者饭堂用餐,每餐收费12元,优惠3元。该相关负责人表示,金湾区的长者饭堂经费来源基本上依靠政府财政,但好消息是目前已有

一些爱心企业为长者饭堂捐款,“接下来会根据实际情况调整优惠幅度”。

政务服务: 明年起为新办企业免费 代刻公章

一个地区的发展与当地的企业息息相关,而企业能否引得进、待得住,则与当地的营商环境密不可分。在当天的节目中,金湾区相关负责人详细介绍了近年来金湾区营商环境工作中的亮点。

据介绍,11月底,金湾区人民政府在“2019全球趋势大会”上获得中国营商环境示范区奖。此次大会由人民日报社指导,环球时报、环球网主办,有来自全国31个省市区优化营商环境的相关代表及多家世界500强企业代表出席,可谓含金量十足。

该负责人表示,金湾区建立了政务信息数据共享平台,进行事项数据材料的共享并建立了亩产效益系统,帮助企业分析经营状况等,推动企业转型升级高质量发展。今年3月,金湾区上线运行营商环境分析系统,在世界银行评价指标的基础上,结合辖区的实际情况,构建“10+2”营商环境评价模型,围绕各项评价指标,持续查摆存在问题,提升政务服务质量。目前,金湾区已确定首批6项政府审批进入“秒批”时代。明年元旦起,还将为当事人推行邮政速递“零跑动”“零收费”,为新办企业免费代刻公章等多项便民利企服务。

拱北夏湾村道路改造工程完工 破损路面修了 居民进出顺了

本报讯(记者宋爱华)近日,拱北街道夏湾村道路改造工程完工,原本坑洼不平的道路铺上了沥青,变得整洁亮丽,夏湾村居民进出都喜上眉梢:“我们老年人腿脚不便,现在夏湾一巷变得这么平整,以后出门买菜再也不用担心脚下路不好走了。”家住夏湾村的王大妈高兴地说。

据了解,拱北夏湾村中的烧烤档车乱停放,严重影响居民出行及环境卫生,夏湾村股份合作公司拟对夏湾东街72号的一块空地改造,建为夜间烧烤档车集中停放点。同时,夏湾一巷和夏湾市场后面的小路路面陈旧破损严重,居民出行十分不便亟需改造。今年4月,在夏湾社区党委的指导下,夏湾村股份合作公司提出了改造道路的议案,提交到夏湾社区议事会讨论协商。议事代表在夏湾社区党委和拱北街道城管办等的组织指导下,通过实地调研和广泛征集各方意见和建议,最终确定了夏湾村道路改造工程方案,由夏湾社区负责申请香洲区民生微实项目经费。

今年10月,夏湾村道路改造工程正式动工,整个工程对夏湾东街72号一块360平方米的空地进行了平整硬底化,对夏湾一巷和夏湾市场后面的小路路面共



以前脏乱的路面已铺上沥青。
本报记者 宋爱华 摄

计320平方米进行了整修,铺上了沥青。近日,道路改造工程完工,崭新的路面让附近居民进出时都喜笑颜开。“夏湾市场后面这条路上有一个垃圾清运站,以前地面经常积水难以打扫干净很脏。现在铺上沥青,环卫工人清扫冲洗,十分干净。”家住夏湾市场后面的李大妈告诉记者。

据悉,接下来夏湾村股份合作公司将停在村里的夜晚烧烤档车进行统一管理。同时,将对夏湾村进行封闭式车辆管理,在村中的7个路口安装道闸,统一规划停车位。

模拟法庭开庭 预防校园欺凌 横琴新区开展青少年普法宣传活动



模拟法庭庭审现场。
本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者刘雅玲)为提高学生自我保护能力和自觉遵法守法意识,预防和减少青少年违法犯罪案件发生,构建和谐稳定的校园环境,12月4日下午,共青团横琴新区工作委员会、横琴新区第一中学、珠海彩虹桥社工服务中心联合举办了“预防校园欺凌”模拟法庭活动。横琴新区公检法等相关部门负责人及师生代表共计400多人参加活动。

随着法槌的敲响,活动正式拉开帷幕,宣读起诉书、举证质证、法庭辩论、宣判等整个庭审过程紧张而有序。审判长、审判员、书记员、供述人、辩护人、法警和被告人均由横琴一中学生担任。当庭选取学生“身边典型

案例”,直击校园欺凌常见犯罪现象,讲述了一名未成年人在校就餐时因插队与同学发生争吵,一时冲动纠集两名朋友带砍刀报复,致受害人头部受伤的违法犯罪事件。

庭审中,法官严肃严明、主持诉讼进程井然有序,检察官指控犯罪铿锵有力、教育说理、满怀热情,被告人及其代理人真情投入、用心表白。同学们声情并茂,坐在观摩席上的观众听得聚精会神,现场感受了一场“真实”的法庭庭审全过程。

据悉,模拟法庭是加强未成年人教育的重要举措之一,打破了以往较为单一的普法宣传模式。

全市赋码气瓶超160万只

“一瓶一码”“一瓶一险”让居民安全用气

本报讯(记者陈翩翩)全市气瓶安全监管工作会议日前举行。会议发布《珠海市气瓶信息化管理和服务平台工业气瓶和车用气瓶实施方案》,标志着以“气瓶二维码”为主要内容工业气瓶、车用气瓶安全监管改革工作全面启动。

据悉,自2016年起,我市推行了以“气瓶二维码”为主要内容的液化石油气气瓶安全监管改革工作,并取得显著成效。全市9家液化石油气气瓶充装单位全部完成改造,赋码气瓶1609292

只,并全部投买气瓶安全责任保险,真正实现“一瓶一码”“一瓶一档”“一瓶一险”。液化石油气气瓶信息化管理的加强,让居民“放心购气,安全用气”。

为推广液化石油气气瓶安全监管改革的成功经验,市场监管局扩展气瓶信息化管理系统,覆盖到工业气瓶、车用气瓶,建立气瓶充装、检验等环节可追溯的责任链条,提高气瓶安全水平,同时引入社会监督要素,营造出气瓶充装、检验自我约束、优胜劣汰的市场竞争环境。

市市场监管局通报了今年以来气瓶充装、检测单位在充装、检验、管理、报废等环节存在的问题,要求各单位认真吸取江苏无锡“泰园小笼”小吃店液化石油气爆炸、河南义马事故的教训,牢固树立守法经营思想,落实安全生产主体责任,开展自查自纠,对发现的问题逐一整改落实,消除隐患。

下一阶段,市市场监管局将加大监管力度,推进气瓶安全监管改革,逐步实现工业气瓶、车用气瓶“气瓶二维码”全覆盖。